

Кузбасс

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого окружкома ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

№ 162 (1030).

Суббота, 17-го июля 1926 года.

№ 162 (1030).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Применение по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (полученные после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 50 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Применение объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, в здании Рудоуправления, в конторе в г. Ленинск, в здании Рудоуправления, в конторе в г. Топках, Ленинск, Турьинское, Бачат, Прокопьевское и Кузнецке и во всех районных отделениях).

Применение подписки: в конторе газеты "Кузбасс" в Щегловске, в конторах в Ленинске, Турьинском, Бачате, Прокопьевске и Кузнецке и во всех районных отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60 и
 { На 3 м. 1 р. 50 и
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 и
 { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 и
 { На 3 м. 1 р. 40 и
 { На 6 м. 2 р. 50 и
 { На 1 г. 5 р. —

Достижения и недочеты в области охраны труда.

На последнем пленуме ВЦПС вопросы охраны труда были подвергнуты довольно детальному обсуждению. Пленум, учтя данные Наркомтруда и опыт местных работников профорганизаций, признал, что в последнее время, безусловно, достигнут ряд улучшений в области охраны труда, в особенности, в области часто правовых вопросов (рабочее время, отпуска, труд женщин и несовершеннолетних и т. п.). Однако, имеются значительные недостатки, прежде всего, в области санитарно-технических мероприятий, в результате которых можно прямо сказать, что общее положение продолжает оставаться достаточно тяжелым.

Значительную тревогу вызывает рост несчастных случаев, связанных с технической отсталостью и изношенностью оборудования предприятий и большим количеством невалифицированных рабочих. Пленум признал, что необходимо резко усилить сейчас работу по охране труда и добиться обращения достаточного внимания на эту отрасль работы со стороны хозяйственных организаций.

Режим экономии ни в коем случае не должен отразиться на сокращении масштаба работы по охране труда, ибо проведение санитарно-технических мероприятий связано в достаточной мере с вопросами поднятия производительности труда. Главным же должно быть обращение на соблюдение требований охраны труда в процессе нового строительства и переоборудования крупных предприятий. К сожалению, многие хозорганы до сих пор уклоняются от предва-

рительного утверждения соответствующих проектов органов Наркомтруда. В результате получается такое положение, что воздвигаются новые отделения, а в некоторых случаях и целые предприятия, не удовлетворяющие требованиям инспекции труда, вследствие чего не только рабочие ставятся в весьма неблагоприятные условия труда, но и хозорганы затрачивают значительно больше средств на исправление замеченных недостатков.

Необходимо усилить контроль за проведением на предприятиях правил по технике безопасности, привлечение к ответственности лиц, виновных в несчастных случаях с рабочими и тщательный контроль за изготовляемыми и привозимыми из заграницы машинами. Нужно вести широкое ознакомление рабочих с особенностями производства и широко распространять по предприятиям специальные плакаты по борьбе с несчастными случаями.

Пленум обратил также внимание на весьма широкое распространение сверхурочных работ, что является совершенно недопустимым явлением. Необходимо усиленным стремлением к максимальной производительности труда и проведению режима экономии. Вместе с тем было отмечено, что нередко сами рабочие и служащие стремятся обойти законодательство о сверхурочных, в целях увеличения заработка. Подобное несознательное отношение отдельных лиц и групп рабочих должно встретить самый решительный отпор со стороны органов охраны труда и профсоюзов.

Пути улучшения госаппарата.

"Правда" в передовой пишет: Борьба за экономный аппарат выдвинула проблему борьбы за четкий и экономный госаппарат. Борьба за экономный аппарат требует исключения всяких беспорядочных экспериментов, ведущих на эффект упрощения и экономности. Она должна сочетать в себе работу по внесению максимума рационализации в методы нашего хозяйствования и созданию для социалистической экономики соответствующей по качеству настройки работы по устранению всех нездоровых пережитков капитализма. Она не может ограничиться одним НОТ или одним вниманием к мелочам, как не может распыляться в абстрактных рассуждениях о всей системе управления в совокупности.

Другим опасным подходом является бы легкомысленный наскок на наличный кадровый состав наших органов в смысле организации всякого рода проверок квалификации, соответствия занимаемым должностям и проч. Отрицательные стороны методов чистки достаточно хорошо уже испытаны. Вместо этого нужно ставить вопрос о подборе работников, улучшении учета их, действительном продвижении проявивших себя в работе и усилении внимания к созданию новых кадров,

путем все большего подтягивания и управлению рабочих и крестьян.

Разрешение проблемы оздоровления госаппарата лежит через мобилизацию широкой общественности и вовлечение в эту борьбу всех слоев трудящихся. Кампания может быть успешна только при условиях коллективного обмена опытом и достижениями, распространения, оправдавших себя мероприятий одних органов на другие. Для этого необходимо широкое вовлечение в обсуждение болезней нашего управления всех групп и общественных организаций, как то: научных деятелей, оперативных хозработников, инженерно-технических секций и проч. Нужно развернуть обсуждение этого вопроса в печати, журналах, клубах и на рабочих собраниях. Эти последние должны сыграть исключительную важную роль.

Партия приложит все усилия к выявлению инициативы масс и усилению ее участия в борьбе за четкий, дешевый и рациональный государственный аппарат.

РАБОРЫ!
Пишите о летней культурной работе — об экскурсиях, прогулках, спорте и др. ее видах.

В стране твердолобых лордов.

Попрежнему стойко.

Горняки будут продолжать борьбу за прежние требования.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Английские горняки повсеместно продолжают держаться стойко и отклоняют последние предложения шахтовладельцев. Исполком профсоюза горняков решил продолжать борьбу за прежние требования.

Англо-русский комитет единства будет создан.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Как уже сообщалось, всесоюзный совет профсоюзов дважды предлагал английскому главному совету профсоюзов устроить заседание англо-русского профсоюзного единства. После второго предложения английский совет профсоюзов на созыв заседания согласился.

По СССР.

Суд над венгерским провокатором Вишни.

Вишни приговорен на 5 лет строгой изоляции.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Москве возмущен суд над венгерским провокатором Карлом Вишни. Вишня послала в Советский Союз венгерская политическая полиция. Суд приговорил Вишни к заключению со строгой изоляцией на пять лет, с конфискацией имущества и поражением в правах на пять лет.

Всеобщее обучение детей на Украине.

МОСКВА, 15 (РОСТА). С прошлого года на Украине введено всеобщее обучение детей. Рабоче-крестьянская инспекция обследовала, как проводится обучение детей. Оказалось, что в прошлом году открыто две тысячи четыреста новых школы. Во многих местах крестьяне строили школы за свой счет. Однако, зданий для школ не хватает, а поэтому больше 25 тысяч детей в школы не попало. Не хватает также учителей и учебников.

Путь летчика Моисеева.

МОСКВА, 15 (РОСТА). 14 го июля в пять часов вечера, летчик Моисеев на самолете "Искра" прилетел в Баку. 15 июля, в семь часов утра, улетел дальше — в Тегеран, в тот же день пролетел над городом Ленкоравью, недалеко от советско-персидской границы.

Английские министры не признают традиций.

Правой — законы подписывают, левой — карманы набивают.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Англии существует обычай, что бы министры не состояли в административных промышленных и торговых предприятиях, а также чтобы тем предприятиям, где хозяевами являются министры, правительство не давало заказов. Теперь выяснилось, что министры этих правил не соблюдают. Министр иностранных дел Чемберлен состоит одним из хозяев общества металлургических заводов, которому правительство

давало крупные заказы. Министр здравоохранения также состоял директором заводов, получавших правительственные заказы. Главный английский министр Болдуин является одним из хозяев крупных железодельных заводов и угольных рудников. Эти предприятия за последние годы получали небольшую прибыль, чтобы ее увеличить, Болдуин провел закон о восьмичасовом рабочем дне.

Безработица в Англии растет.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Англии на 8 июля насчитывается 1645 тысяч безработных — на пять тысяч больше, чем на прошлой неделе.

Летние отпуска и обязанности врачей.

(Статья Наркомздрава РСФСР тов. Семашко).

Летнее время естественно располагает всех к тому, чтобы отдохнуть возможно больше. Только задая и получив письмо от "группы советских служащих" (приложены адреса), в котором меня просят ответить печатно, почему я, Наркомздрав, не реагирую на запрещение давать отпуска для отдыха советским служащим больше законом установленных 2х недель. Если уже на меня производится такое "давление", то что же сказать о рядовом враче.

выполняет свой врачебный долг не только экономит народные средства (предотвращает бессельное расходование страховых средств), но и делает большую общественную работу: он способствует поднятию производства на предприятии или в учреждении (а поднятие производства — основная задача внешнего дня), он борется с тем, чтобы трудящийся, добросовестный рабочий или служащий выматывал свои жилы в пользу самуянта и лентяя. Это — громадной важности общественная работа, за которую добросовестному врачу скажут спасибо все трудящиеся.

Кстати ответу "печатно" во-первых. Законом установленные ежегодные отпуска в 1 месяц для вредных производств (горячие цеха, подземные работы и т. д.) двухнедельные — для обычных, не зачисленных в категорию вредных (как канцелярский труд) профессий. Помимо того, что ни один врач не может нарушать этого закона (ибо тогда он сам попадет под суд), предоставить месячные отпуска для всех трудящихся мы не можем сейчас и по существу: ни государство (для госучреждений), ни промышленность (для предприятий) не выдержала бы таких громадных расходов на замещение. А во многих отраслях труда мы не могли бы найти и заместителей. И без того советское законодательство по охране труда трудящихся так защищает интересы трудящихся, как ни одно законодательство в мире. Дальше в расщеплении отпусков мы пойти не можем. И каждый врач обязан под страхом ответственности точно придерживаться этого закона: для уставалого, обычно переутомленного — 2 недели отдыха в обычных профессиях, месяц — в вредных профессиях.

Вот эти-то задачи врача должны понять все рабочие, все служащие: всемерная защита больного и беспощадная борьба с прогулами, ленью, симуляцией. Эту задачу своей деятельностью должны объяснить всем трудящимся сами врачи. Пусть теперь, во время летних отпусков, фабрикомы, ячейки врачей объяснят это рабочим, пользуясь всякими собраниями. Ибо общественность, понимание задач врачебной деятельности со стороны широких масс трудящихся — лучший путь для устранения недоразумений между врачом и населением.

Совсем другое дело, когда трудящийся болен: тогда ему дается отпуск для лечения и продолжительность этого отдыха зависит от характера болезни, но и здесь обязанность врача точно соразмерить необходимость лечения с болезнью. Подходя со всею строгостью к разрешению отпусков по болезни, врач не только добросовестно

А для хулиганов, которые считают, что для них "законы не писаны", которые интересы хозяйственного развития республике трудящихся готовы пропить на бутылку водки; для хулиганов, которые поспеют нападать на врача за его честное служение трудящимся, мы придумаем еще одну меру: вместе с НКЮтом мы издали распоряжение, что всякий, кто оскорбит врача при исполнении им своих служебных обязанностей, будет нести суровое наказание за оскорбление должностного лица. Такого хулигана мы возьмем за ушко и потащим в тюремную камеру.

Всякая защита добросовестному труженику, всяческая охрана его здоровья и беспощадная борьба с хулиганами, лентяями, лодырями, симулянтами, — в этом все трудящиеся должны поддерживать врача.

Н. Семашко.

В странах рабов и господ.

Суд над Ракоши.

Обвиняемые отказались от прежних показаний.

МОСКВА, 15 (РОСТА). На суде Ракоши и других революционеров многие из обвиняемых отказались от прежних показаний, данных при предварительном следствии, заявив, что эти показания давались ими под пытками.

Аресты коммунистов в Италии.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Риме арестовано несколько коммунистов, у которых отобраны прокламации к новобранцам. В прокламациях говорится, что в случае вооруженного восстания рабочих против фашизма, солдаты должны поддержать восстание.

Нападки венгерской полиции на батраков.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Венгрии полиция обвиняет рабочую социалистическую партию в подстрекательстве батраков к забастовке. Арестовано несколько рабочих, которых полиция обвинила, что будто бы они распространяют среди батраков листовки, с призывом объявить забастовку к началу уборки урожая.

Забастовка рабочих подземной железной дороги продолжается.

Репрессии администрации.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Нью-Йорке продолжается забастовка рабочих подземной железной дороги. Администрация заявила, что она увольняет басгующих, привлекает к суду руководителей забастовки и требует уплаты ими убытков от остановки движения.

Восстание арабов против итальянцев.

МОСКВА, 14 (РОСТА). В итальянской колонии Киренаике, в Северной Африке, арабы восстали против итальянцев. Произошло несколько боев.

Повышение пошлин в Чехословакии.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Чехословацкое правительство повысило пошлины на сельскохозяйственные продукты, ввозимые из-за границы. После этого поднялась цена на муку.

Недостаток хлеба во Франции.

МОСКВА, 14 (РОСТА). Во Франции, во многих местах, владельцы пекарен отказались от выпечки хлеба по установленной твердой цене. В городе Бове булочники продают хлеб дороже твердой цены. В городе Крей булочники закрыли хлебопекарню, городское управление реквизировало пекарню, хлеб выпекают солдаты и продают по твердой цене. Городское управление Саона вынесло постановление о государственном контроле над урожаем.

Французский летчик в Омске.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Французского летчика Жирье вылетел 14 июля, в пять часов утра, из французского города Лебурже, 15 июля, в одиннадцать часов дня, сопустился в Омске.

Марокканский узел.

После нескольких лет упорной, героической борьбы сначала с Испанией, а потом и с Францией, вождь риффов Абд-Эль-Керим вынужден сложить оружие, подписать соглашение с французскими генералами и сдаться на милость победителей.

Французские империалисты уже праздновали окончание весьма дорогого стоившей Франции войны с риффами, уже строили планы расширения "французской зоны", за счет территории республики риффов, а французские банки уже подсчитывали те барыши, какие они получат от эксплуатации залежей соли, свинца, медной, железной, серебряной и золотой руды, какими изобилует область риффов.

Но оказывается, что сдача Абд-Эль-Керима это еще не конец борьбы риффов за свою независимость. Последние сообщения из Парижа указывают на то, что риффы после сдачи Абд-Эль-Керима возобновили упорную борьбу и что французские войска находятся ныне в более затруднительном положении, чем когда бы то ни было. Французы сами признают, что "нечего и думать, чтобы до конца года расходы на экспедицию в Марокко уменьшились".

Но мало того. Как только война с риффами казалась закончи-

лась и предстояла дележка добычи, сейчас же началась склока прежде всего между теми, кто участвовал в борьбе с риффами, т. е. между Францией и Испанией, а затем выступили со своими претензиями на Марокко и другие империалистические государства.

Испания считает, что область риффов, как входящая по прежним соглашениям в так называемую "испанскую зону", должна принадлежать ей. Французские же империалисты ухлюпали в марокканскую авантюру миллиарды франков и десятки тысяч солдат не для того, чтобы делать подарки Испании.

С целью договориться с Испанией, французские империалисты устроили в Париже франко-испанскую конференцию по вопросу о судьбе риффской области, где и повели соответствующие переговоры.

Эти франко-испанские переговоры всполюшили английских империалистов. Английская печать забила тревогу, указывая, что риффский вопрос касается не только Франции и Испании, но и других государств, поэтому он должен быть разрешен в международном масштабе — путем созыва международной конференции, путем международной дележки.

Английская буржуазия встрево-

Партия и комсомол.

Итоги зимней партучебы в Прокопьевском районе.

В районе работали: Ленинский кружок, стационарная школа, школа сокращенка, передвижка и кружки политграмоты.

Ленинкружок.

В начале учебного года ленинкружок охватывал 28 человек. Проходилась программа повышенного типа. Метод проработки-докладный, с прениями и резюме руководителя. Посещение кружка было 45—50 процентов и частью, из за непосещения, занятия срывались. За весь год проведено только 14 занятий кружка и как не сокращались все же программу полностью пройти не могли. Непосещение объясняется тем, что в кружке, за исключением единиц, состояли ответработники, нагруженные основной работой.

Активность слушателей кружка хорошая. Хорошо активных слушателей — 10, средних 2 ч., слабых — 2. Усваиваемость хорошая у 6 чел., сред. — 7 чел. и слабая — 1.

Стационарка.

В начале занятий в школе стационарке было 90 чел., но часть из них оказалась слабая по подготовке, были сделаны переводы в сокращенку и, в результате, стационарку прошли только 85 человек. При оценке отнесены к 1-й гр. — 3 чел., оставлено во 2-й группе — 57 человек и 25 переведены в 3-ю группу.

Метод занятий был беседный и немного пользовались докладным.

Сокращенка.

В сокращенке занималось в начале 134 человека, при окончании осталось только 109 человек, которые при оценке разбиты следующим образом: оставлены в 1-й группе — 67 чел., переведено во 2-ю группу — 41 ч. и в 3-ю группу — 1 чел.

Посещение, активность и усваиваемость не совсем хорошая. Часть же рабочих, вообще, пассивно относилась к партучебе. Благодаря плохому посещению вадала и активность, если к этому еще прибавить недостаток соответствующей литературы, технической и политической грамотности.

В деревне.

Школа передвижка работала в 3-х пунктах, причем, в 1-м пункте Лучшевском, из-за плохого посещения передвижку пришлось снять не закончив программу. Проработано 8 тем, проведено 13 бесед и, если брать все 3 ячейки, где работала школа передвижка, то последней охвачено 35 человек партийцев. При оценке работы разбиты следующим порядком: оставлено в 1-й группе — 22 чел., переведено во 2-ю группу — 11 чел. и в 3-ю группу 2 человека.

Метод занятий практиковался следующий: читка вслух и разбор прочитанного, беседный, с вступительным словом и резюме. Последний метод давал больше положительных результатов, вызывая активность, заставляя слушателей подготавливаться.

В остальных ячейках ВКП(б) и кандидатских группах были организованы кружки политграмоты, которые сначала работали с руководителем, но потом применили способ работы кружков без руководителя. В общем же работа кружков была слабая и более сильные товарищи невольно становились руководителями кружка. Собирались кружки плохо, неко-

торые провели всего только 3 занятия и только немногие приносили регулярно 3—4 занятия в месяц. В результате оценки видим, что оставлено в 1-й группе — 62 чел., отнесено к 2-й группе — 22 чел. и к 3-й группе — 1 чел. Всего кружками охвачено было 85 чел.

Снабжение учебниками.

В деревне в этом тормоза не было. Учебниками Ярославского школы были снабжены в достаточном количестве. Тормозила пассивность, отсутствие хороших руководителей и техническая неграмотность.

Передвижка была снабжена вполне достаточно учебными пособиями, но читались они слабо, потому что большая часть партийцев — беднота. Зимой они кустарничают или работают в угольных разработках и батрачат. Время для чтения и подготовки у них зимой очень мало, если принять во внимание еще экономию на освещении.

Но все же, в результате работ передвижки, двинулось вперед развитие не только партийцев, но и комсомольцев и беспартийных крестьян.

Володин.

В гостях лучше.

Букашкинская ячейка КСМ, Краснинского района, выделила на районную конференцию 10 делегов тов. Хрипливец.

Но случилось так, что работа конференции совпала с тройным днем — большим праздником его тести.

Соблазн был велик и товарищ Хрипливец решил избавиться от конференции, накануне зареги-стрировался, как делегат конференции и уехал в гости, этим самым совершив недопустимый поступок для члена союза.

Комсомольцы ждут отчета от своего делегата.

Яцен.

Взялись горячо, но скоро остыли.

Новое бюро ячейки КСМ при коксовых печах Химзавода в начале дружно взялось за работу.

Но к концу июня работа стала стихать, так за июнь было проведено одно собрание и три недели, как нет заседаний бюро. Секретарю ячейки Ванану необходимо подтянуться, ибо от этого страдает работа.

Комсомолец.

Выявляйте скрытые объекты обложения.

С 1-го июля райисполкомом производится учет объектов обложения в районе и по городу Щегловску. Учет показал, что посевная площадь, в сравнении с прошлым годом, увеличилась по сельсоветам от 20 до 50 проц. и по городу Щегловску на 26 проц.

Для города такой процент увеличения — незначителен, так как это увеличение нужно отнести за счет получивших земельные наделы в 1925 году и производившие посевы в этом году. Так что фактических увеличений нет.

С 15-го по 20-е июля проводится пятидневный добровольный выявление.

Гражданам гор. Щегловска, укрывшим объекты сельского хозяйства от учета или же доходность от неземледельческих заработков, — надлежит внести в дополнительные списки неучтенные объекты.

После 20-го июля к укрывателям будет применяться фактическая поверка. При выявлении будут составляться материалы на укрывателей и передаваться в суд для привлечения к законной ответственности. Поэтому, не дожидая фактической поверки и суда, необходимо теперь же внести в списки скрытые объекты или же утаенную доходность в хозяйстве пока не поздно.

Потапов.

Селькоры и крестьяне!

Пишите об учете объектов обложения, о работе налоговых комиссий и отношении крестьян к налоговой кампании!

жена усилением Франции в Северной Африке. Английские банки также не прочь использовать естественные богатства области Рифф. А самое главное это — то, что захват Францией области Рифф и укрепление ее на побережье Средиземного моря может стать угрозой для английского Гибралтара и, тем самым, ослабить господство Англии на Средиземном море и на морских путях из Европы на Восток. Для Англии весьма не безразлично, кто будет хозяйничать в Марокко.

Рука об руку с Англией и несомненно под ее влиянием выступила и Италия. Преследуя свои великодержавные интересы и стремясь к расширению своих африканских колоний, правительство Италии спешит предъявить свои требования на Марокко. Муссолини так прямо и заявил, что в решении вопросов о каких-либо территориальных и политических изменениях в Марокко должна участвовать и Италия.

Попытками Франции распоряжаться в Марокко не довольна и американская буржуазия. Не ставя себе целью получение каких-либо территорий в Африке, Америка в то же время заинтересована в том, чтобы Марокко было "свободным" рынком, чтобы Франция там не пользовалась преимуществом, монополей. Уверенные в своей финансовой и коммерческой мощи, американские империалисты требуют "открытых

дверей, в Марокко, "свободной торговли", а поэтому и "международного" разрешения вопроса о судьбе области риффов.

Еще риффы не покорены, еще медведь не убит, а уже начинается драка из-за его шкуры.

Без "международной конференции", с участием не только Франции и Испании, но и Англии, Италии, Америки и других государств, приглашенных для украшения конференции, дело не обойдется. Но такая конференция, как и другие ей подобные, вряд ли припрятает аппетиты империалистических хищников.

Когда-то, еще до империалистической войны 1914-1918 г., Марокко чуть не было поводом к войне между Францией и Германией; в числе других причин империалистической войны африканские колонии сыграли не маловажную роль, как предмет борьбы между Англией, Францией, с одной стороны, и Германией, с другой.

Та и теперь. Марокко снова становится предметом распри между империалистическими государствами и источником будущих вооруженных столкновений; только ныне участниками этой борьбы были. Германия выбыла. И вокруг Марокко, как и в других местах развертывается иная борьба между империалистическими стремлениями различных государств, в первую очередь Франции, Англии и Италии. А. Б.

Борьба за экономию. У ТРАНСПОРТНИКОВ.

Все на борьбу с прогулами--язвой промышленности.

Большие ошибки--большие убытки.

Конструктор Вельман не соответствует назначению.

В ремонтную мастерскую Химзавода был дан наряд о поделке новых труб для бензольного отделения. С нарядом был послан и чертеж. Детали со старых труб снимал конструктор Вельман, а чертеж составлял его чертежник Шестанов.

Когда все трубы были сделаны, то пришлось ожидать остановки бензольного отделения для того, чтобы старые трубы выбросить, а новые поставить. Долгожданная остановка пришла: 9 июля бензольное отделение было остановлено с 8 часов утра, с предположением пустить его вновь, после перемены труб, через 4 часа.

Но получилась беда! Когда разобрали старые трубы, то новые оказались не годны. Первое--старые фланцы труб были на 6 дыр, а новые--на 4 дыры. Второе--одна новая труба на 500 м/м оказалась длиннее. Третье--вторая труба на 140 м/м короче.

На Владимирской шахте.

8 июля с 12 часов дня было назначено восемь человек рабочих для складывания клеток в лаву. Ребята были молодые, работа им не слишком идет на ум, а больше дасы, да баласы, куренье, да сказки.

Когда же один рабочий, начал им говорить, что так работать нельзя; что если они присланы для работ, то нужно работать; что их безделье ложится на спину других рабочих,--то ребята так ему ответили, что пришлось удирать подале.

Еще больше отличилась смена вышедшая с 6 часов вечера то-

Четвертое--полтрубок 8 по чертежу был правлен, но неправильно были показаны фланцы.

После этого пришлось самим слесарям снимать размер и унести трубы обратно на переделку. Это затянуло остановку отделения на 5 часов.

Результат--убыток: первое--в проработке продуктов; второе--лишние расходы средств, для оплаты 5 слесарей и 4 подручных рабочих; третье--напрасная трата материала, пропавший труд чертежника и т. д.

За этим конструктором такие ошибки наблюдаются не первый раз. Пример: неправильная поделка, по его указаниям, шестеренок для коксовытальквателя.

Поэтому у многих рабочих возникает сомнение в том, что "годен ли этот конструктор на нашем производстве?". Ведь его ошибки стоят больших средств Химзаводу.

Обрез.

го же числа на тех же работах. Сложные клетки им пришлось перекладывать заново, так как они оказались негодной опорой сильному давлению породы, какое бывает в лавах.

Перекладывали клетки и 9 числа вышеупомянутые ребята, дружно давшие отпор рабочему, не торопясь потихонечку, да полегонечку, посмеиваясь, да разговаривая.

Это ли подвиги производительности труда?

С такими явлениями нужно вести решительную борьбу.

Знающий.

Пивной рак желудка.

(Маленький фельетон).

— Следующий!
В кабинет ввалился мрачный Козюков с перевязанной рукой и плюхнулся на стул.

Врач устало поднял глаза:

— Что у вас болит?
Козюков смачно харкнул на пол, весь задергался, закашлял и хрипло пробасил:

— Все

— Так. Ну--е, разленьтесь.

— Не могу, рука болит..

— А что у вас с рукой?

— Сломал.

— А ну, покажите-ка. Так.

Где же перелом, когда она совершенно цела?

— Цела-- ухмыльнулся Козюков, если бы целая была не завязывал-бы. Я еще слепой.

— Как слепой? Ведь, вы же хорошо видите.

— Хм, ученые--презрительно ухмыльнулся Козюков, а болезни не видят. У меня слепота в середку пошла.

— Как?

— А так; у меня уже даже одна кишка слепая, а отпуска все не дают.

Врач пожал плечами:

— Еще на что жалуетесь?

— У меня еще скарлатина недавно была.

— Когда?

— Когда я маленький был.

А потом у меня с животом неладно. Как много поем, так сейчас живот болит, как совсем не ем, так подводит.

Врач устало сел на место:

— Еще что?

— А если этого мало, так у меня еще есть камень--и он поднял руку.

— Где? испугался врач.

— Тут в зубах; говорят, вишний камень называется.

— Послушайте, рассердился врач, что вы мне голову морочите? Вчера трое приходили с этим дурацким камнем, сегодня вы пришли. Ведь это же чорт знает что. Вишний камень у многих есть, зубы надо чистить, тогда не будет камня.

— Что?. Насадили вас тут чертей, а люди друг от друга камнями заражаются, эпидемия, можно сказать, а вы отпуска не даете! И еще пролетариату зубы чистить хотите? Это тебе не царский режим. За что боролся?--и Козюков стукнул кулаком по чернильнице.

— Не кричите, вы не в пивной.

— Не кричать? А может у меня аппендицит в глотке?

А может у меня жена завтра от геморроя помрет?

А может у меня так в ухе стреляет, что ноги не двигаются, аж нос заложено? Га? А ты отпуска не даешь? А может у моего соседа бабушка сумасшедшая и я могу человека убить? А может....

Врач сидел, вспоминая, что вчера поломали два стула, а чернильницы обладают свойством летать, и писал Козюкову отпуск по болезни на 3 дня.

Козюков взял лист и на прощанье мрачно уронил:

— Твое счастье, что у меня рука в брюшном тифу. А то разве меньше, чем за 6 недель можно вымочить пивной рак желудка?

П. Банков.

Порча продукта--не-сет убытки заводу.

В ректификационном отделении Химзавода недавно поставили сборник, в котором хранятся благодаря имеющимся в сборнике перегородки в одной половине чистый фенол, в другой фенолята.

Но бывает так, что в той или другой половине больше продукта и он постепенно сравнивается, переходит из одного в другое отделение.

Это портит продукт, особенно чистый фенол.

Про эту ненормальность сообщалось статистике, но мер, до сих пор не принимается,--а продукт продолжает портиться.

Случайный.

Туда, сюда, а денюжки летят на ветер.

12 июля из инструментальной мастерской электростанции, в механическую перевозили материал для того, чтобы объединить их.

Это было по приказанию Святоча!

Прогел день.

Кладовщик электростанции опять везет материал, но уже из механической в инструментальную.

Это было по приказанию Калла!

Нужно кому то заняться и подсчитать во сколько обшлась для производства эта перевозка. Участвовало в ней 4 рабочих и одна лошадь, плюс плотник из строительного отдела, который ломал старые полки, да делал новые.

Туда, сюда, а денюжки летят.

Случайный.

Усилим сбережение трудовых копеек.

В городских 4-х трудсберкассах вкладов 53.216 руб. 89 коп., в 11 сельских---77.490 руб. 18 коп.

По округу сейчас насчитывается трудовых сберегательных масс 15, из них: 4 кассы в городах и 11 в сельских местностях. Вкладчиков в них состояло на 1 июня 747 чел., с капиталом на сумму 130.728 руб. 12 коп., из них: на городские кассы вкладов падает 53.216 руб. 89 коп. и на сельские кассы --77.490 руб. 18 коп. Число вкладчиков за июнь месяц выросло на 81 человек

Прогулы и подготовка квалифицированных рабочих на копях Сибири.

Горная промышленность Сибири переживает сейчас период острого недостатка квалифицированной рабочей силы, главным образом, забойщиков.

Происходит это из-за того, что старых кадров горнорабочих с каждым годом становится все меньше и меньше: часть из них выходит из строя по болезни, другая--по старости и проч.

Новые рабочие, приходящие из деревни, в первое время мало заинтересованы производством, а поэтому они не стараются ни улучшить производство, ни повысить свою квалификацию.

Школы фабрично-заводского ученичества выдвигают квалифицированную рабочую силу очень медленно. Надеяться на пополнение из этого источника в ближайшее время не приходится; тем более, что подавляющее большинство учеников стремятся выучиться другим квалификациям (слесарной, кузнечной, электрической и проч.), а на долю горной профессии приходится меньше всего.

Недостаток квалифицированной силы и незаинтересованность по-

Несмотря на целый ряд жестких распоряжений об усилении работы ревкомиссий, мы наблюдаем на Топкинском участке совершенно обратное: ревкомиссии настолько "бдительны", что не только не производят ревизий, но даже самораспускаются.

Случай самораспуска ревкомиссий наблюдается при месткоме № 3 ст. Топки, при месткоме ст. Кольчугино и в некоторых других пунктах.

На что уже ревкомиссия уч.-профсожа, и та, примерно, с апреля, если не больше, не делала ревизии. Предыдущая ее ревизия сопровождалась вызовом через стенгазету.

Нужно оживить работу библиотеки.

(Ст. Кольчугино).

Общий упадок культурпросветработы на станции и безразличное отношение к этому самих железнодорожников, возлагает надежду только лишь на возможность работы библиотеки-читальни, которая здесь имеется.

Однако, когда мы поближе ознакомимся с работой библиотеки, то и этот, кажется последний козырь вываливается из рук.

Как работает библиотека? Как она обслуживает читателей?

Местком объединяет 211 членов союза, всех-же рабочих и служащих имеется значительно больше. Библиотека-же насчитывает 182 книги, давно прочитанные и здесь, на станции, не представляющие дальнейшего интереса для местного железнодорожника и его семьи. Было когда-то книг больше, но они разланы, не возвращены обратно, растеряны. Записи выдаваемых книг не велось; оценка книг до сих пор не сде-

Не лучше обстоит дело и с ревкомиссиями добровольных обществ

Возьмем к примеру ревкомиссии при ячейках Авиахима. Они ни разу не производили ревизий деятельности бюро ячеек, несмотря на неоднократные предложения райсовета Авиахима.

Ревкомиссия при ячейке и управлении ОДН работает также.

Благодаря всему этому мы совершенно не гарантированы за то, что дело обстоит везде благополучно.

Следовало бы кому-то дать нужный толчок ревкомиссиям и устранить существующую бесконтрольность. М.

лана. Одним словом, создана великодушная почва для систематического разбазаривания литературы.

Устранив недостатки, работу библиотеки можно оживить.

Б. Н.

Рабочая хроника.

Слабая охрана труда. При обследовании состояния охраны труда рабочих на Химзаводе выяснилось, что администрация допускает 128 нарушений. Особенно охрана труда рабочих отсутствует в химических отделениях завода, где до сих пор (с февраля) еще не устроены пылесосы и проходы завалены различными предметами. На фабрике канатной дороги у озера, где отпускаются вагонетки, нет предохранительной решетки, что грозит опасностью отпускающему вагонетки.

Кредит на жилстроительство. Правление АИК'а отпустило рабочим Кедровка кредит в 15.000 руб. на постройку жилых помещений. Построенные дома рабочими на средства АИК'а будут принадлежать АИК'у, но жить в них будут рабочие, которые их построили. Квартирной платы рабочие вносить не будут. Отопление и освещение бесплатно.

Если рабочий задумает переехать на работу в другую местность, то за постройку такого дома он получит деньги.

Кредит будет отпускаться в размере до 200 руб.

группе старых рабочих. Метод, безусловно, хороший, но он вызывает много нареканий со стороны квалифицированных горняков, т. к. новички во многих случаях не выполняют нормы выработки, а зарплату получают почти вравне со стариками.

Недавно краевой комитет союза горнорабочих Сибири обратился с письмом ко всем низовым профорганизациям, в котором он предлагает им создать отдельные группы шахтеров из новичков и безработных для обучения их делу забойщика.

Все эти группы будут работать под руководством технического персонала или старых квалифицированных рабочих. Безработные по мере их обучения будут зачисляться в основной штат рудников и шахт.

Это мероприятие, пожалуй, единственно правильное, которое, при хорошей постановке дела, даст, безусловно, положительные результаты.

Низовым профорганизациям надо взяться за это дело немедленно, не откладывая его ни на один день. Ив. Кольцов.

По нашему округу.

Как озерковцы строили свой народ.

Дер. Озерки, Усть-Сосновского района.

В деревне всего 150 дворов. Крестьяне, в большинстве, приехали из Тульской губернии. В 1921 году начали строить своими силами народом и школу. Для этого заложили большое здание несмотря на то, что лес в 40 верстах. К постройке приступили дружно. Вывезли лес коллективно. Добровольно собрали средства и наняли плотников, которые срубали сруб.

В 22-23 году был недород хлеба и на достройку дома у озерковцев оказалась нехватка средств. Додумались посеять коллективно 15 десятин пшеницы и 15 десятин овса. После уборки оказался фонд в 500 пудов пшеницы и 600 пудов овса. Обсудили на одном собрании покрыть народом, но средств для этого не хватало. Решили отчислить с каждого едока по 50 коп. Сказано сделано: фонд пополнился суммой в 450 рублей. Заготовили лес и народом покрыли.

В этом году окончательно достраивается наш народ. Озерковцы еще собрали 500 рублей и вывезли весь материал. В итоге работы (не считая коллективного посева), на каждого крестьянина пало: на лошадь 21 возклади материала, деньгами — по три рубля с каждого едока и по три дня работы около дома.

Как же деревня относится к соввласти. — В 22-м году она пожертвовала в пользу Красной армии 35 пудов сыра; крестьяне два раза косили сено для армии по 30—40 стогов, которое доставляли на ст. Толки, за 60 верст.

Посевная площадь Озерков также увеличилась: в прошлом году было 850 десятин посева, а в этом году — 1.160 десятин.

Теперь озерковцы нуждаются в избах. Изба-читальня готова и мы думаем, что райполитпросвет пришлет нам избача.

Селькор Мудрый.

По Щегловску.

Продана с.-х. машин. Щегловское кредитное товарищество «Объединение» продало с начала весны около 500 плугов, 100 сенокосилок, 30 молотилок, 15 куколотборников и много других более медных машин.

На днях товарищество получило новую партию молотилок, сенокосилок и машинных частей.

Спрос крестьян на машины огромный. Постройка кирпичных сараев. Щегловский отдел местхоза построил, вместо сгоревшего кирпичного сарая, новый. Кроме этого скоро будет приступлено к постройке еще двух больших сараев. К ноябрю на этих сараях предполагается выжечь кирпича один миллион штук.

Достижение госторга. Щегловское отделение госторга достигло в этом году хороших результатов в отправке товаров с места прямым сообщением за границу через новый порт Ленинграда.

С начала кампании заготовок отделением отправлено пушно-сырьевых товаров за границу на сумму около 75.000 руб. Таким образом, 12 передаточных пунктов, которых нельзя было раньше обойти, устранены и доставка товаров сейчас производится несравненно быстрее, что дает возможность снизить лишние расходы.

На новостройке. Президиумом окрсполкома предложено провести следующие мероприятия: на Кольчугинской новостройке: проработать вопрос о полной загрузке имеющегося в распоряжении новостройки, кирпичного завода, с годовой производительностью кирпича — 4 1/2 миллиона штук. Этот завод загружен сейчас только на 30 проц.

Вместе с этим, добиться снижения тарифа на перевозку по новостройке угля и других грузов и взвести один вагон прямого сообщения: Кемерово-Кузнецк.

Почтовый ящик.

Зоркому (д. Ягоново). Заметка о партии — не пойдет: неразборчива подпись автора.

Алексеевцам (д. Алексеевка). На вольную райзаметку подайте жалобу в рай.

Колесу (д. Сухов). Для устройства крыша для школы сообщите в районо.

Пропыре (здесь). Заметка о пропироте и бедняках написана слишком длинно и бессвязно — нельзя уловить определенного смысла. Пишите короче указывая только на конкретные факты.

Рабочему (Гурьев). По заметке о самогонщиках приняты меры.

Сергею (У. Сосново). О недостатках разделов сенокосов уже писалось в газете. В отношении сельхозналога — пишите, как крестьяне находят новые формы учета, обложения и т. п. и как вообще относятся к новому налогу.

Годунову (д. Уроп). Заметка о КСОВ — не пойдет: ничего не говорится о работе комитета.

А. М. (с. Ваганов). По землеустройству обратитесь с заявлением в райземдел.

Малинникову (уч. Вушкинский). Заметка о веселом кружке — не пойдет: не указываете партийный-ли агент и при какой ячейке он состоит.

Солодовому (д. Поперешка). Присланные заметки — не идут: о неправильном обложении обжалуйте в районную комиссию; привет ЦРК у западал.

Ковригану (д. Ер. Яр). О беспризорном срубе поставьте вопрос на общем собрании.

Сельгору Устишко (д. Подъяково). Записка о чьястве преда — неинтересна для газеты.

Сельгору 37 (с. Борисово). Постарайтесь поставить вопрос о Печериной на собрании артели. Заметку поместите в стенгазете.

Чарлину (д. Ясная Поляна). Стихотворение «Завод» поместите в стенгазете Быстрову (здесь). Заметка о конюкрадах — не пойдет: неинтересна для газеты.

Ильинскому (здесь). Статья о волках — не пойдет: не преследует никакой цели.

Деревенскому (с. Крапивино). О пассивном отношении учителей к учету объектов обложения — не пойдет: учителя не обязаны делать это без их желания.

Итерпеливому (д. Маурово). По заметке о красном углекле — сообщите, что предпринял райпросвет

Физкультура.

Женщина и физкультура летом.

Большинство легко-атлетических упражнений являются доступными и полезными для женщины, при условии, если она не предъявляет к себе слишком больших требований и если не думает в дозировке и достижениях тягаться с мужчиной. Женский организм равноценен, но не равнозначен мужскому; и женщина в своем увлечении спортом отнюдь не должна пренебрегать своими биологическими особенностями. Характерной особенностью женского организма по сравнению с мужским является его меньшая мышечная сила и большее накопление в теле женщины жировой ткани. Эта особенность биологическая, а не социально-бытовая, она находится в зависимости от того, что в известный период женщина должна обладать резервными запасами. Правильно тренирующаяся женщина должна в разгар тренировки терять округлость своих форм. В результате непосильно-мышечной работы организм женщины быстро изнашивается и истощается.

С этой точки зрения одним из лучших видов спортивных упражнений является плавание, которое прекрасно развивает организм и в то же время закаляет его. На этот вид спорта наши женщины должны обратить самое серьезное внимание и широко использовать для этого наступающий летний период.

Движения гребли способствуют развитию грудной клетки и укреплению дыхательной мускулатуры. Но гребля утомляет сильнее, и женщина при пользовании этим видом спорта не должна перенапрягаться.

За последнее время среди женщин наблюдается увлечение также и велосипедным спортом. Велосипед является прекрасным средством быстрого передвижения, облегчая возможность совершить ряд интереснейших экскурсий на чистом воздухе. Но чрезмерное увлечение велосипедной ездой весьма пагубно действует на женщину, особенно при неправильной с гигиенической точки зрения посадке, — наклонном, согнутом положении. У велосипедистов мы обычно встречаем круглую или сутулую сиду-

ну, выданные вперед плечи. У женщин, обладающих относительно более слабой мускулатурой спины, очень быстро развиваются, при усиленной езде на велосипеде, указанные искажения в формах тела. Усиленная езда на велосипеде, кроме того, вызывает прилив крови к тазовым органам и их постоянное сотрясение, что не хорошо действует на внутренние половые органы женщины. Особенно вредна езда на велосипеде для женщины в течение менструального периода.

Следовательно, пользоваться велосипедом женщина может лишь как способом передвижения и то с известной осторожностью, не увлекаясь скоростью и продолжительностью езды.

Из спортивных игр можно рекомендовать баскет-бол и волей-бол. Что же касается до футбола, то он совершенно не годится для женщины, прежде всего оттого, что для этой игры требуется сила и резкость движений, оба качества, как раз не свойственные женскому организму.

За последнее время широкое распространение получают народные массовые пляски. Пляшущие движения под музыку — это раз свойственны женщине, в них она может прекрасно выявить свои двигательные способности. Особенно выигрывают эти пляски, когда происходят на открытом воздухе, в лесу, на полянах, как это имеет место у первобытных народов.

Эти пляски отнюдь не следует смешивать с салонными танцами, происходящими в пропитанных пылью помещениях, при которых движения искусственные и все направлено к выявлению определенных половых эмоций.

Из всего выше изложенного ясно, как разнообразны физические упражнения, при помощи которых женщина может развить себя физически и укрепить свое здоровье. Но, конечно, не следует увлекаться и заниматься всеми видами физических упражнений сразу; надо сделать выбор, остановившись на двух-трех видах, не больше, считаясь и с своими склонностями и с советами врача.

Д-р. В. Гориневская.

Больное в здравоохранении деревни.

С. Борисово, Крапивинского района.

На реке, среди села, стоит мельница. Навозная плотина этой мельницы буквально отравляет воду, отчего она застаивается и покрывается плесенью. В селе нет ни одного колодца; все пользуется водой из этого пруда. Мельнику Жихареву еще в прошлом году было предписано риком снять мельницу и поставить на реке ниже села. До сих пор это не сделано. Крестьяне заболевают все чаще.

Рику и, в особенности, райздраву нужно, пока не поздно, предотвратить распространение заразы.

Нидремс.

Улус Мыски, Горно-Шорского района.

Фельдшер Мыскинского фельдпункта Филимонов — вечно в разъездах. Никогда его нет на пункте и напрасно иногда ждут его по два-три дня. Недавно он совсем пропал, так что даже рик спохватился и объявил розыск. Нашли его в селе Боровковом, где он справлял «свою тройку».

Райздраву нужно заменить фельдшера лучшим. С этим — крестьянам одно горе.

Летучий.

Мы увеличили посевную площадь.

А как в других деревнях?

Дер. Березова, Щегловского района.

Березовцы в этом году увеличили посевную площадь на 195 десятин. Увеличение произвели, главным образом, за счет пшеницы, ржи и овса. К учету объектов обложения березовцы также отнеслись вполне сознательно. Были выявлены скрытые площади посева, скот и проч. Скрывали в большинстве зажиточные.

Остальным деревням нужно следовать примеру березовцев.

Селькор 156.

Новый кирпичный завод. Березовский комитет взаимопомощи, Усть-Сосновского района построил большой кирпичный завод. На заводе выработано уже 15.000 штук кирпича. Годовой выжим кирпича предполагается довести до 50.000 штук.

Сейчас комитет наметил приобрести известково-обжигатель.

РАБОРЫ!
Что и как делается на ваших предприятиях по их улучшению и расширению — пишите.

Новости науки и техники.

Механизация засыпки канав.

С глубочайших времен засыпка канав производилась вручную — лопатами — и только недавно эта работа была механизирована. Согласно материалам, полученным Севзапгостотом из Англии, засыпка канав производится там с помощью небольшого трактора. Один рабочий направляет широкую наклонную тачку, которая подбирает землю и сбрасывает ее в канаву. Моторист, сидя на тракторе, тянет тачку помощью двигателя и троса, наматываемого на барабан. Для ускорения работы, сзади трактора устанавливается тележка, на которой укреплен блок. От второго барабана на трактор протягивается трос, через блок тележки, ко второй тачке, которая производит ту же работу. Засыпка канавы двумя тачками

отличается большей производительностью, при малом числе рабочих.

Мощная гидроэлектростанция.

В настоящее время в Америке на р. Теннесси строится новая гидроэлектрическая станция, предназначенная для доставки энергии двум авианавалам. Плотина преграждающая реку, имеет 1500 м. длины и накапливает на верхнем уровне озеро поверхностью в 34 кв. км. Силовая станция, длиной в 375 метров, представляет собою часть плотины и к концу постройки будет вмещать 18 турбин с общей мощностью в 600 000 лоп. сил, из которых 260 000 лоп. сил. уже построено. На возведение гигантской плотины ушло около миллиона куб. метров бетона. Вся постройка будет стоить 100 000 000 рублей.

Требуются

в строительно-хозяйственный отдел Кемеровского рудника 10 человек штукатуров на постоянную работу. Справки можно получать у заведывающего отделом тов. Крючкова П. Н.

К-т № 308-3.

Открыта подписка на август месяц на **КУЗБАСС**

